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松原市教育委員会６月定例会 議事録 

 

１．日  時   令和５年６月２１日（水） 午後３時００分 

 

２．場  所   松原市役所 ３階３０１会議室 

 

３．付議事件等   

（１）議 案   第１５号 松原市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び任命

について 

 

出席委員   美濃教育長 田中教育長職務代理者 和田教育委員 新田教育委員 

 

事務局        岡本教育総務部長 山森学校教育部長 

小玉教育総務部次長兼文化財課長 矢野学校教育部次長 

彦阪教育政策課長 田中教育総務課長 松山教育総務部参事 

宮本学校給食課長 北田教育総務部参事 猪俣教職員課長 

長尾教育推進課長 矢口地域教育課長 大西教育研修センター長 
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美濃教育長  それでは、会議に入りたいと思います。 

 本日は、比嘉委員、佐野委員がご欠席と連絡を受けております。 

 ただいまの出席委員は３名でございます。私を含めまして定足数に達

しておりますので、会議は成立しております。 

 （開会宣言 午後３時００分） 

 これより６月定例教育委員会を開催いたします。 

 次に、本日の会議録の署名委員を指名いたします。 

 委員会会議規則第17条第２項の規定により和田委員にお願いしたいと

思います。 

 よろしくお願いします。 

 まず初めに、教育長報告を行います。 

 お手元の資料に基づいて報告をさせていただきます。 

 初めに、５月26日に第２期のＡＩＭの事前説明会がございました。９

名の学生が来てくれまして、第１期で経験した４人の学生が当日一緒に

参加してくれて、第１期のときの体験談や、第２期の候補生に対しての

アドバイスなどもしてくれました。一応、学生から大学への締切りはも

う締め切っておりますので、今大学のほうで書類のほうを整えて今月末

までに出してくるという運びになっております。 

 それから、今ちょうど６月議会中でございまして、26日まで会期でご

ざいます。本会議におきましても、教育関連の質問事項が幾つかござい

ました。教員の働き方改革のこと、教員の残業の実態、また、近隣大学

と連携した取組はどういうことをやっているのかとか、あと、人権教育

の取組についてどうか。 

 また、食育指導のこと、特別支援教育のことや不登校支援の推進方策、

また、防災教育の実施についてどのような状況かということを質問を受

けました。 

 また、この５月末から３校ほど学校訪問をやらせていただいて、管理

職でなく、現場の若手の先生方あるいは中核になっている先生方といろ

いろ意見交換をして、現場の課題意識とかふだん頑張っている点とか、

そういう部分を聞き出して、こちらのこれからやろうと思っている施策

等についてもご紹介して、それについての意見を聞いたりしたところで

ございます。そういうものをまた今後の政策に反映していければなとい

うふうに思っております。 

 それから、６月１日にはセーフコミュニティの推進本部会議がござい

まして、５日には校長会がございました。 
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 また、先週の土曜日、17日になりますけれども、富田林のすばるホー

ルにおきまして、第31回大阪府外国人教育研究協議会に出席をしてまい

りました。 

 冒頭の全体会での発表にカラフル松原青年Ｓですか、松原の小中学校

出身の若者が３名登壇してくれて、自分達の経験に基づいたいろんなお

話をしてくれて、非常にいい発表してくれました。会場のほうもすごく

聞き入っている感じで、これからの取組にも生かされるんじゃないかな

と思います。その３名の学生たちみんな教員目指しているって言ってい

ましたかね。やはり松原の学校でそういう教職に就いて、こういう先生

方の指導を受けたからということなんだと思うんですよね。ロールモデ

ルとしていい先生に出会ったというのが、その学生たちの動機になって

いるんだろうなというふうに感じたところです。 

 以上、ご報告とさせていただきます。 

 ただいまの件について、何かご意見、ご質問ございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

  

各 委 員  なし。 

  

美濃教育長  それでは、議事に入る前に小中学校の現在の状況について、事務局か

ら報告をお願いします。 

  

山森学校教育

部長 

 小中学校の状況ということで少しご報告を申し上げます。 

 まず、冒頭、先月の定例会で、新田委員から５月８日以降のコロナ関

係、特に黙食、給食の喫食のあたりについての状況ということでした。 

 我々も５月８日以降の学校の状況というのはきちっと把握をしなけれ

ばいけないなというふうに思っておりましたので、オンラインで全部調

査をかけた結果を基に少し申し上げます。 

 主に２点ですが、一つはマスクの着用率でございます。児童・生徒の

マスクの着用率はとても調査上は顕著でした。どう顕著だったかという

と、小学校１年生は、ほぼ朝の会でぱっと見たときに担任がどれぐらい

の着用率があるかということを子供の数で把握をしたんですけれども、

小学校１年生10.7％、これ市内平均です。10.7％が着用ということは、

ほとんどの子が外していると、こういう状況なんですね。 

 ところが、中３、中学校３年生は８割強がつけていると、こういう状
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況ですので、その間の小２から中２というのは、もうまさに階段状になっ

ていると。つまり、年齢が小さいほうからずっと右肩上がりになっていっ

て、中３で一番高くなっていると。これは非常に顕著でしたので、ちょっ

と雑感も含めて二、三の校長聞いてみましたけれども、やはり顔を見ら

れるのが少し抵抗があるというようなことが主な理由になります。喫食

の際にも、ご飯食べる際にもマスクを、下から食べるような子供たちも

まだまだいてるということですので、もう少し大きい子たちについては

時間かかっていくのかな、こんなふうに思っております。 

 一方、給食の喫食でございますが、コロナ前はどの学年問わずに島の

形というのか、机をくっつけて班の形にしていると。そこまではまだま

だ出てきているところというのは２割から３割の間ですけれども、教室

の中の様子はどうですかというふうに聞くと、大変にぎやかになってい

ると。担任の目から見て、子供たちが非常によくしゃべっているなとい

う感覚で捉えますと、半数以上の学級がもうとてもにぎやかに食べてい

ると、こういう状況になっていますので、この辺も少しずつ変化がある

のかな、このように思っております。 

 まだ、今後、子供たちのマスク、特に暑くなってきている中でのマス

クというのは非常に危険な部分もありますので、もちろん体育の際には

全員外してやろうということを教員も声かけをしながら進めているわけ

ですけれども、引き続き、社会情勢もありますけれども、指導を続けて

いかなければいけないのかな、このように思っております。 

 そんな中、もう気がつけば１学期も残り一月というふうになっており

まして、早いものだなと思いますけれども、本格的な学習指導、学級づ

くり、様々なところで各学校が取り組んでおります。 

 学校行事で申しますと、修学旅行、中学校が７校のうち６校が終了し

まして、残り１校、松中のほうが来週28日から修学旅行に行って、これ

で中学校は７校が全て終了となります。小学校は、天美北小学校が春の

修学旅行ですので終わりました。今週末には布忍小学校が修学旅行に参

ります。残り13校につきましては、秋の実施ということですので、10月、

11月にかけて実施をすると、こういう状況でございます。 

 後は、季節的にプールの授業が始まっておりますので、子供たちがに

ぎやかな、隣の特に松原北小学校の歓声なんかも聞こえてきています。

こういう状況でございます。 

 以上でございます。 
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美濃教育長  ありがとうございます。 

 ただいまの件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょう

か。 

 よろしいですか。 

  

各 委 員  なし。 

  

美濃教育長  ないようですので、これより本日の議事に入ります。 

 本日の議事は、議案１件となっております。 

 それでは、議案第15号「松原市立学校給食センター運営委員会委員の

委嘱及び任命について」を議題といたします。 

 事務局より説明を求めます。どうぞ。 

  

北田学校給食

課参事 

 議案第15号「松原市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び任

命について」ご説明申し上げます。 

 学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び任命につきましては、松

原市立学校給食センター条例第５条第３項及び同条例施行規則第４条に

基づき委員を委嘱及び任命しているところでございますが、団体の役員

変更や人事異動等により委員に変更が生じたため、別紙名簿のとおり新

たに委嘱及び任命いたしたく存じますので、ご審議のほどよろしくお願

いいたします。 

 なお、任期につきましては、同条例施行規則第５条第１項に基づき２

年となっており、また、同条例施行規則第５条第２項に基づき、委員が

欠けた場合も補欠の委員の任期は前任者の前任期間となっているため、

議決の日から令和６年７月10日まででございます。 

 説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

  

美濃教育長  ありがとうございました。 

 ただいまの件について、何かご意見、ご質問はございませんでしょう

か。 

 よろしいですか。 
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各 委 員  なし。 

  

美濃教育長  ないように受けられますので、議案第15号「松原市立学校給食センター

運営委員会委員の委嘱及び任命について」を可決することにご異議ござ

いませんか。 

  

各 委 員  異議なし。 

  

美濃教育長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第15号「松原市立学校給食センター運営委員会委員の委

嘱及び任命について」は可決されました。 

 他に。どうぞ。 

  

和田委員  議案については、もう特に質問等はないんです。一応、可決されたと

いうことなので、運営委員会が年間にどれぐらい開催されてんのか、ちょっ

と教えていただけませんか。 

  

北田学校給食

課参事 

 通常は年１回もしくは２回なんですが、平成29年度からちょっと開催

はしていない状況でございます。 

  

和田委員  ちょっとそのあたりの理由を教えていただけますか。 

  

北田学校給食

課参事 

 運営委員会におきまして、重要な事項を審議していただく委員会になっ

ておりまして、29年度から特段重要な事項というのがございませんでし

たので開催をしておりません。ただ、重要な事項と申し上げますのは、

例えば給食費の改定ですとかセンターの大規模な修繕等が想定されると

考えております。 

 以上です。 
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美濃教育長  いかがでしょうか。 

  

和田委員  意見です。やっぱり子供たちの安全・安心に関わることですので、こ

の平成29年からもう結構長い期間ですよね、開かれていないということ

ですんで、年に一度じゃなくて、やはり今年度の学校給食の方針みたい

なものが審議されて、そして、一旦その委員会の中で審議されて、今年

やってみてどうだったのかとか、そういうような形でぜひ、せっかく委

員会あるのですから、やっぱり有効活用といいますか、いろんな方の意

見を聞いて学校給食をよりよいものになるように、ぜひ今年度は運営、

何て言うんですか、会議の開催等を検討していただければと思います。

これは意見です。 

 以上です。 

  

美濃教育長  ありがとうございます。 

 今回、議会でも、先ほど申し上げたように食育に関しての質問がかな

りありました。本会議でもあったし、福祉文教委員会のほうでもあった

んです。特に給食、このコロナ禍において、給食も黙食が進んだとか、

それから、残渣率のことに着目してＳＤＧｓの観点からどうなのという

こと、それから、給食時間の設定の仕方自体もどういうふうになってい

るのというような質疑があったりしました。なので、確かに重要な案件

がなければやらないというか、じゃ、食育は重要じゃないのかみたいな

発信になってもおかしいと思うので、そこは何か運営の仕方というか、

会議の持ち方というのは少し検討したほうがいいかもしれないですね。

どうですか。 

  

宮本学校給食

課長 

 平成28年の７月28日に一番最後の開催をさせていただいているんです。

その際には、給食の概要だけの説明で終わってしまっていて、ご意見等

が特に出なかったというようなことで形骸化しておるため、一旦ちょっ

と開催を見送っておったということでございます。 

 また、コロナがありましたので、ちょっと長期間ではありますが開催

していなかったということでございます。 

 今後につきましては、また食材の高騰等もありますので、開催のほう

を検討していきたいなと思っております。 

 以上です。 
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美濃教育長  ほか何かありますか。 

 

  

各 委 員  なし 

  

美濃教育長  ないようですので、以上をもちまして本日の議事については終了しま

す。 

 ６月定例教育委員会を閉会いたします。 

 どうもありがとうございました。 

 （閉会宣言 午後３時１５分） 

 

 

 

署 名    教育長  美濃 亮 

委 員  和田 良彦 

 


